

В ИНТЕРЕСАХ ЕДИНСТВА

ИНТЕРЕСЫ социального прогресса и мира, развития мирового революционного движения настоятельно требуют активных и единых действий всех сил социализма, демократии и национального освобождения. Наша партия, ее Центральный Комитет, последовательно осуществляя курс, выработанный XXIII съездом КПСС и получивший дальнейшее развитие в решениях Пленумов ЦК, проводит активную и разностороннюю деятельность по дальнейшему развитию связей с братскими социалистическими странами, по укреплению их единства.

Новое свидетельство тесного дружественного сотрудничества коммунистических и рабочих партий социалистических стран — состоявшаяся 8 мая в Москве встреча руководителей Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, Польской объединенной рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза.

«В ходе встречи, — как отмечается в сообщении о ней, — состоялся обмен мнениями об актуальных проблемах международного положения и мирового коммунистического и

рабочего движения. Участники встречи информировали друг друга о положении в своих странах и выразили твердую решимость и впредь всемерно развивать отношения дружбы и всестороннего сотрудничества на основе принципов марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма».

Встреча в Москве является продолжением и развитием ряда важных совместных мероприятий марксистско-ленинских партий и социалистических государств по решению задач дальнейшего сплочения международного коммунистического движения, неуклонного политического, экономического и оборонного укрепления социалистического содружества.

Неделю назад — 4 мая в Москве состоялась встреча руководителей КПСС и Советского правительства с делегацией ЧССР. Участники встречи обменялись мнениями о положении в обеих странах, о деятельности КПСС и КПЧ, обсудили актуальные международные проблемы и выразили стремление всемерно развивать

отношения дружбы и всестороннего сотрудничества между КПСС и КПЧ, СССР и ЧССР, бороться за укрепление единства и сплоченности стран социалистического содружества и мирового коммунистического движения.

Наша партия, как и другие братские партии, высоко оценивает значение Консультативной встречи в Будапеште, которая продемонстрировала общую волю коммунистов к сплочению, их решимость умножать свои усилия для срыва агрессивных планов империалистической реакции и обеспечения новых побед де-

ла мира, демократии, национальной независимости и социализма. Этому будет служить международное Совещание коммунистических и рабочих партий, созываемое в Москве 25 ноября 1968 года.

Упрочению всеобщего мира, безопасности в Европе, дальнейшему укреплению сплоченности и братского сотрудничества социалистических государств способствовала работа, проделанная на совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора в Софии. Братские социалистические страны

вновь продемонстрировали свою солидарность с героическим народом Вьетнама готовность оказывать ему и впредь всемерную помощь во имя отражения империалистической агрессии США. Советский народ вместе со всеми миролюбивыми силами настойчиво требует, чтобы США немедленно прекратили агрессию во Вьетнаме во всех ее формах, чтобы вьетнамский вопрос был решен мирным путем, а американские империалисты убрались с вьетнамской земли. Вьетнам — вьетнамцам!

(Окончание на 2 стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 58
(3051)
Вторник,
14
мая
1968 г.
Цена 2 коп.

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Хлеборобы Судженской фермы Яйского совхоза с каждым днем наращивают темпы сева. Это позволило за сравнительно короткий срок посеять 69% гектара зерновых и бобовых культур.

Лучше всех трудится в эти дни на севе механизатор коммунист Генрих Генрихович Горст. На своем тракторе ДТ-54 в агрегате с тремя сеялками он ежедневно засеивает по 36—38 гектаров зерновых, почти на 10 га перекрывая сменную норму выработки. Хороших показателей в работе добивается и тракто-

рист Василий Константинович Яковлев.

Наряду с севом зерновых в отделении быстрыми темпами ведется посадка картофеля, который уже посажен на 30 гектарах. В этой работе отличается механизатор Геннадий Митяев. При норме 3,6 га он 12 мая посадил 7 гектаров картофеля.

Судженцы полны решимости провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Р. БОРЩЕВА,
бухгалтер Судженской фермы Яйского совхоза.

ДНЕВНИК СЕВА

В первой колонке — посеяно зерновых и зернобобовых, во второй — однолетних трав на сено и силос, в третьей посажено картофеля (в процентах к плану).

Данные производственного управления на 13 мая 1968 г.

Колхозы:			
«Победа»	28,2	71,5	12,7
«Родина»	14,5	70,5	14,0
Совхозы:			
Первомайский	13,7	35,0	33,3
Улановский	26,4	83,0	12,0
Яйский	12,2	25,0	23,5
Вознесенский	8,3	92,5	5,0
Марьевский	16,0	31,5	12,5
По управлению	16,7	55,6	19,1

ПРИМЕР КОММУНИСТА

Весенний день — год кормит. Эту истину хорошо знают хлеборобы нашего, Суровского отделения Первомайского совхоза. Поэтому они, не теряя зря драгоценного времени, спешат с севом. Зерновые у нас уже посеяны на 350 гектарах.

Пример в труде в эти дни показывает механизатор, член КПСС Иван Петрович Назаренко. На тракторе ДТ-54 в агрегате с сеялками он ежедневно перевыполняет в полтора—два раза установленные нормы, сеет качественно, с соблюдением всех агротехнических правил. Глядя на него, и другие трактористы подтягиваются, стремятся не отставать от передового механизатора.

Н. БОГДАНОВ,
управляющий Суровским отделением Первомайского совхоза.

ДЕРЖАТ ПЕРВЕНСТВО

Быстрыми темпами ведут сев зерновых и бобовых культур хлеборобы первого отделения Улановского совхоза. Ими уже засеяно очоло 1200 гектаров полей.

Впереди идет первая полеводческая бригада, руководимая бригадиром Александром Карловичем Лотцем. Ее показатель — 854 гектара зернобобовых, в том числе 188 га пшеницы, 407 га ячменя, 150 га гороха и вики, 104 га однолетних трав на сено и силос. Бригада первой в отделении

начала посадку картофеля.

Высокие темпы посевных работ не мешают механизаторам, сеяльщикам помнить о качестве. Оно повсеместно хорошее: хлеборобы зорко следят за соблюдением правил агротехники. Они поставили перед собой задачу — получить в третьем году пятилетки высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Г. Шамова,
счетовод первого отделения Улановского совхоза.



На полях Псковщины ведутся работы по уходу за многолетними травами.

На снимке: механизированное звено ведет подкормку посевов клевера в опытно-производственном хозяйстве «Родина» Псковского района.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

НАХОДКИ САРАТОВСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

Весенний день, говорят, год кормит. Не балует погодой весна саратовских хлеборобов. На учете каждая минута. Потому наряду с заводской техникой в поле — самоделки механизаторов.

ЕСЛИ НЕ ХВАТАЕТ КУЛЬТИВАТОРОВ, то по примеру механизаторов из Балаковского района можно использовать... бороны. Достаточно к зубьям приварить под углом сегменты и «культиватор» готов. На один сцеп идет 12 борон. Такой агрегат вдвое производительнее заводского культиватора, потому что захватывает полосу вдвое шире. Качество обработки зяби, по заключению агрономов, неплохое.

МЕХАНИЧЕСКУЮ ЛОПАТУ ДЛЯ РАЗГРУЗКИ УДОБРЕНИЙ из бортовых автомашин и тракторных прицепов сделали механизаторы колхоза имени XIX партсъезда Энгельского района. Лопата предельно проста по конструкции, крепится на тракторе «Беларусь». С ее помощью его тракторист управляется за 20-25 человек, разгружая за смену 350-400 тонн местных удобрений.

ПРИБАВКУ УРОЖАЯ В 1-1,5 ЦЕНТНЕРА ЗЕРНА НА ГЕКТАРЕ обеспечит несложная переделка комбинированной зернотуковой сеялки СУК-24. Достаточно к каждому дисковому сошнику приварить стальную пластинку ниже тукопровода, как гранулированный суперфосфат, ложившийся ранее в землю вместе с семенами, окажется теперь заделанным выше на 1,5-3 сантиметра. Прослойка земли, как одеяло, прикроет семена и сохранит их от ожога суперфосфатом. Повысится всхожесть, отсюда и прибавка в урожае.

Новинка эта уже испытана на полях учебного хозяйства Хвильского профтехучилища. Саратовская область.

А. СЫРОВАТКИН,

(корр. ТАСС)

В ИНТЕРЕСАХ ЕДИНСТВА

(Начало на 1-стр.)

Большое значение для дела мира имеет совместная позиция шести европейских социалистических стран в отношении договора о нераспространении ядерного оружия, скорейшее заключение которого послужит интересам безопасности всех народов мира и всех социалистических государств.

Обсуждению важнейших проблем политического и экономического развития и сотрудничества была посвящена Дрезденская встреча руководящих деятелей шести социалистических государств. Она подтвердила единство позиции социалистических стран по основным международным проблемам. Делегации заявили о своей решимости принимать необходимые шаги для дальнейшего сплочения социалистических стран на основе марксизма-ленинизма, пролетарского интернационализма, для развития их экономического сотрудничества, осуществления конкретных мер по укреплению Варшавского договора и его вооруженных сил. Делегации обра-

ра повышают бдительность, дают решительный отпор пронкам врагов социализма, силам империалистической реакции, прежде всего империализму США, всем их политическим, идеологическим диверсиям, направленным на ослабление единства социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщения передовых сил современности, попыткам подорвать социалистическое общество изнутри.

Апрельский Пленум ЦК КПСС, обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения», целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК в области международной политики и в мировом коммунистическом движении. Весь наш народ единодушно одобряет выводы и решения апрельского Пленума ЦК КПСС, демонстрирует свою непоколебимую сплоченность вокруг родной партии, ее ленинского Центрального Комитета.

В то же время наш народ вместе с народами других братских социалистических стран, революционными прогрессивными силами всего ми-

ра повышает бдительность, дает решительный отпор пронкам врагов социализма, силам империалистической реакции, прежде всего империализму США, всем их политическим, идеологическим диверсиям, направленным на ослабление единства социалистических стран, международного коммунистического движения, разобщения передовых сил современности, попыткам подорвать социалистическое общество изнутри.

Наша Коммунистическая партия будет и впредь проводить политику решительного отпора империализму и предотвращения мировой войны, политику укрепления социалистического содружества, сплочения коммунистического движения всех антиимпериалистических сил.

С глубокой убежденностью в правоте нашего великого дела, торжестве всепобеждающих идей марксизма-ленинизма, советский народ под руководством своей ленинской партии уверенно прокладывает путь к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 11 мая 1968 г.)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

СОРЕВНОВАНИЕ РАЙОНОВ

Яйский Ижморский

Надоено молока на корову за апрель (в кг)	237	214
- - к апрелю 1967 года	-34	-15
за 4 месяца	850	757
- - к соответствующему периоду 1967 года	-67	-45
Сдано государству молока	82,5	68,6
Мяса	162,3	128,7
Яиц (все в процентах к полугодовому плану)	94,2	113,0
Яйценоскость кур за апрель (штук)	11	14
Среднесуточный привес молодняка крупного рогатого скота за апрель (в граммах)	410	387
Среднесуточный привес свиней (в г)	370	400

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ МОЛОКА И МЯСА

ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА

В первой колонке—валовое производство молока за апрель к уровню соответствующего периода прошлого года (в процентах), во второй—надой на одну корову за апрель (в кг), в третьей—плюс минус к уровню апреля прошлого года, в четвертой—товарность, в пятой—жирность в (процентах), в шестой—суточный надой на корову за 12 мая (в кг).

КОЛХОЗЫ:						
„Победа“	78	213	-83	86	3,5	6,3
„Родина“	96	246	-24	84	3,5	9,1
СОВХОЗЫ:						
Первомайский	80	184	-48	84	3,3	5,9
Улановский	90	211	-40	86	3,3	7,4
Яйский	98	310	+4	83	3,2	10,3
Вознесенский	115	237	-62	89	3,2	8,0
Марьевский	76	201	-40	78	3,3	6,8
По управлению	93	237	-34	84	3,3	8,0

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА

В первой колонке—валовый привес крупного рогатого скота за апрель к уровню этого же месяца прошлого года (в процентах), во второй—средний суточный привес (в граммах), в третьей—валовый привес свиней за апрель к уровню прошлого года, в четвертой—средний суточный привес (в граммах).

КОЛХОЗЫ:				
„Победа“	85	362	115	398
„Родина“	113	513	123	260
СОВХОЗЫ:				
Первомайский	49	162	—	—
Улановский	85	422	88	379
Яйский	103	564	—	—
Вознесенский	93	439	119	510
Марьевский	72	416	230	338
По управлению	88	410	93	370

Продолжается подписка на газеты и журналы

ВЫПИСЫВАЙТЕ, ЧИТАЙТЕ

Детский юмористический журнал «ВЕСЕЛЫЕ КАРТИНКИ» издается для дошкольного возраста, а также для тех ребят, которые пошли в первый класс. Журнал знакомит ребят с окружающим миром, воспитывает у них любознательность, смекалку. Малыши найдут в нем веселые рассказы и приключения в картинках, изюшки и стихи, иллюстрированные скороговорки, смешинки, загадки.

Журнал «МУРЗИЛКА» рассчитан на читателей-школьников младших классов. В нем помещаются рассказы, стихи, сказки, игры, загадки, самоделки.

Для женщин много полезного и интересного печатается в журналах «КРЕСТЬЯНКА», «РАБОТНИЦА», «СОВЕТСКАЯ ЖЕНЩИНА», «ЖЕНЩИНЫ МИРА».

«ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ», «КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ». Журналы «СЕМЬЯ И ШКОЛА», «ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ», брошюры издательства «ЗНАНИЕ», «ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ» и «ФАКУЛЬТЕТ ЗДОРОВЬЯ» помогут вам в воспитании детей.

О воспитании молодежи в духе идейности, гражданской мужественности, об ответственности за личную жизнь, за дело, которому ты служишь, пишет журнал «СМЕНА».

О нашем современнике, о комсомольской работе, о труде и досуге молодежи, о любви, дружбе, семейной жизни, о призвании, о романтике рассказывает журнал «СЕЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖЬ». Журнал «ЗДОРОВЬЕ» знако-

мит читателей с новейшими достижениями отечественной медицинской науки, печатает статьи виднейших деятелей здравоохранения, об общественной и личной гигиене, профилактике заболеваний, физиологии и физической культуре, информирует об успехах медицины за рубежом.

Если вы подписались на эти и другие журналы только на первое полугодие, и хотели бы продлить подписку, вам следует немедленно обратиться к общественным распространителям по месту работы, в отделение связи или агентство «Союзпечать», но не позднее 20—25 мая.

Н. БЕКЛЕМИЩЕВА,
начальник агентства
«Союзпечать».

ЛАУРЕАТЫ МЕЖДУНАРОДНОЙ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ „ЗА УКРЕПЛЕНИЕ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ“



постановлением Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами» за 1967 год присуждены премии следующим шести зарубежным выдающимся деятелям:

1. **Ньгун Тхи Динь**—общественной и политической деятельнице (Южный Вьетнам). Ей не было и 18 лет, когда она стала в ряды революционных борцов. Была одним из инициаторов создания Национального фронта освобождения Южного Вьетнама (НФОЮВ). В настоящее время—председатель женского союза освобождения Южного Вьетнама, член президиума Центрального Комитета НФОЮВ, заместитель командующего вооруженными силами фронта освобождения.

2. **Хорхе Саламеа Борда**—писателю, общественному деятелю (Колумбия). Он активно участвует в мировом движении за мир.

3. **Ромешу Чандра** (Индия) — генеральному секретарю Всемирного Совета Мира. Вся его жизнь — служение

интересам трудящихся, простых людей, он—один из основателей Всемирного Совета Мира и Индийской ассоциации афро-азиатской солидарности.

4. **Жану Эффелю (Франсуа Лежену)**—художнику, общественному деятелю (Франция). Его рисунки, разоблачающие зло и насилие, знакомы миллионам людей, он активно выступает против колониализма и войны.

5. **Эндре Шик**—ученому, общественному деятелю (Венгерская Народная Республика) ветерану революционного, председателю Всевенгерского Совета Мира.

6. **Йорису Ивенсу**—кинорежиссеру, общественному деятелю (Нидерланды). Он создал серию замечательных документальных фильмов, посвященных проблемам борьбы народов за мир. В настоящее время Ивенс ведет съемки фильма во Вьетнаме, где народ этой страны мужественно борется с американскими агрессорами.

Фотохроника ТАСС.

БРИГАДИРЫ

ЖИВОТНОВОДСТВА,

обеспечившие получение надоя молока на корову за месяц более 250 кг.

Оскриво П. Е.	345
Ильгичи И. И.	343
Кузнецов А. И.	340
Логунов Н. И.	324
Элер Д. Д.	316
Башев Н. А.	309
Котов И. И.	292
Дроздов Н. М.	291
Бороздов П. В.	267
Беспалов Н. М.	267
Давидович Н. А.	266
Сенич Е. А.	261
Бабич А. И.	254
Сикоро П. И.	254
Бородич В. К.	251

ТРЕТЬЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ—ДОСРОЧНО!

НАШИ МАЯКИ

Доярки, надоившие в апреле более 250 кг молока на каждую корову, а по совхозу «Яйский» — более 300 кг.

Колхоз „ПОБЕДА“	
Солодовникова Т. И.	282
Райс В. М.	259
Колхоз „РОДИНА“	
Малева М. М.	331
Шершнева А. Г.	326
Шафранов А. К.	323
Браун Р. Д.	322
Кириенко В. С.	314
Шакунов Э. И.	313
Кучумова О. К.	306
Лапина В. А.	304
Яковлева А. П.	303
Новикова З. М.	300
Мелехова Г. П.	297
Тимофеева В. К.	290
Турушева Г. П.	290
Ивашенко О. С.	289
Лапина А. Т.	288
Комарова В. М.	286
Суздальцева В. М.	284
Шнайдер А. В.	284
Лукьянова В. Ф.	280
Порошина А. П.	280
Кулигина Р. К.	280
Федорова А. И.	279
Иванова К. В.	279
Дерюгина А. Д.	277
Липкова Е. А.	276
Шашнева З. М.	273

Стекланникова Н. Л.	273
Стекланникова Т. И.	272
Фомина А. Я.	268
Ступакова Г. Т.	266
Кадькало М. А.	266
Мячина И. В.	261
Конежер Э. И.	259
Чеплыгина А. Е.	256
Бауло В. Г.	254
Порошина Л. И.	251
Кривоносова В. М.	250
Совхоз „ПЕРВОМАЙСКИЙ“	
Желнерович А. Е.	267
Совхоз „УЛАНОВСКИЙ“	
Трифорова З. В.	286
Зимица А. И.	286
Тимофеева Т. А.	270
Ципилина А. А.	270
Вернер А. И.	264
Пузыренко Р. Д.	264
Коваленко З. Н.	255
Сорокина В. Я.	255
Совхоз „ЯЙСКИЙ“	
Миккульская Е. М.	455
Миронова Н.	442
Яковлева М. И.	422
Яковлева Л. В.	420
Терешкова Е. Р.	416
Степанова М. И.	397
Федорова П. М.	396
Козлова З. В.	387
Хондошко Е. Н.	382
Кузоватова М. И.	380
Аптреева М. И.	378
Казанцева А. С.	376
Герасимова Л. И.	374
Семенова В. Г.	372
Журбенко Т. П.	372
Барышнякова Н. И.	371
Хабидулина А. А.	365
Полищук В. Р.	365
Анисимова А.	363
Мишущкина Е. И.	363
Морозова А. И.	362
Соблева Е. Ф.	360
Совхоз „МАРЬЕВСКИЙ“	
Бурганова А. И.	354
Штеклейн А. И.	348
Стадников Н. И.	346
Ананенко Е. Ф.	341
Вайгина Ф. П.	341

Поливцева П. А.	340
Ионина Е. С.	339
Борщева Н. Т.	337
Мирошниченко М. И.	336
Мелехова М. А.	335
Иванова Н.	335
Сорвилина К. И.	334
Будорагина Е. А.	333
Голосовская Т.	331
Комкова Н. А.	331
Карпова В.	331
Олемберг М. И.	328
Чуйко Е. Н.	327
Тавокина Т. Х.	327
Голикова Н. А.	321
Белякова З. М.	321
Загаева А. И.	320
Снегирева Г.	319
Лауткина Н. И.	315
Быкова Л.	316
Кочеткова П. Н.	315
Исаева Н.	314
Смолякова А. Е.	311
Астафьева И.	304
Старовойтова Н. И.	302
Совхоз „ВОЗНЕСЕНСКИЙ“	
Тарасенко Т. И.	364
Шашок С. Д.	351
Чернова Г. А.	342
Гаврилова А. С.	329
Данченко Н. Я.	327
Макарова Т. В.	323
Кадрычева М. С.	314
Бородин В. И.	310
Бородич С. Н.	309
Горбунова В. В.	295
Максимова Н. Ф.	291
Черкасова Б. Ф.	290
Данченко Л. А.	289
Чалых Н. И.	288
Терешина М. Т.	285
Чалых Г. Н.	285
Пачина Л. В.	282
Теплякова П. М.	278
Сивакова Н. И.	251
Совхоз „МАРЬЕВСКИЙ“	
Тихонова А. И.	272
Булаева М. М.	256
Лаврентьева В. Д.	254
Харина Л. Я.	253

КТО ВПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ

В первой колонке—надой молока на корову за апрель (в кг), во второй—плюс, минус к соответствующему периоду прошлого года, в третьей—среднесуточный привес молодняка крупного рога того скота (в граммах).

Ново-Николаевская №1	213	-79	382
Ново-Николаевская №2	217	-117	523
Пономаревская	208	-80	609
Яя-Бориковская №1	290	-8	418
Яя-Бориковская №2	251	-60	505
Новинская	222	-38	—
Бекетская №5	267	+36	700
Бекетская №6	267	+12	140
Кайлинская	178	-10	288
Данковская	187	-70	558
Малиновская	189	-140	—
Суровская	197	-17	420
Улановская	219	-45	419
Новопокровская	251	-37	716
Ишимская	209	-31	605
Ольговская	307	+45	395
Судженская	334	+10	626
Мальцевская	266	-46	596
Наша Родина	345	+22	—
Ломовицкая	261	-45	—
Вознесенская	207	-83	399
Соболинская	200	-97	—
Старо-Покровская	292	-77	338
Ивановская	281	-26	—
Привольнинская	321	+70	530
Емельяновская	127	-70	473
Никольская	228	—	—
Марьевская	200	-34	398
Сергеевская	204	-54	537

ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА СДАЧИ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ НА 1 МАЯ (В ПРОЦЕНТАХ):

КОЛХОЗЫ:	Мяса	Молока	Яиц
„Победа“	101,4	97,5	—
„Родина“	151,8	118	—
СОВХОЗЫ:			
Первомайский	184,3	58,8	65,7
Улановский	175,2	80,9	—
Яйский	182,3	76,5	106,3
Вознесенский	212,6	75,9	—
Марьевский	154,9	62,5	—
ПО РАЙОНУ:	162,3	82,5	54,2



Елизавета Антоновна Будорагина—одна из передовых доярок Судженской фермы совхоза „Яйский“. Надой на корову в ее группе за четыре месяца этого года составил 1308 кг—на 258 кг выше, чем в среднем по ферме. На снимке: Е. А. Будорагина. Фото Д. Кардаманова.

МАСТЕРА ВЫСОКИХ ПРИВЕСОВ

ТЕЛЯТНИЦЫ, получившие за апрель среднесуточный привес от телят свыше 700 граммов на голову.

Колхоз „Родина“	
Тудина А. Н.	789
Тютрина А. Н.	777
Совхоз „Первомайский“	
Крицкая В. Г.	721
Десятова Н. К., Тимофеева В. К., Аничкина В. Н.	— 766
Совхоз „Улановский“	
Германова М. Я.	760
Власова А. А.	760
Афанасьева Е. П., Анкитина Г. К.	— 717
Совхоз „Яйский“	
Федосеева М. Г.	780

Князева М. П.	772
Миронова	770
Кобзарь В. П.	755
Элер Ф. К.	735
Андреева Е. А.	731
Бурухина А. Н.	720
Мезинова М. Д.	715

Совхоз „Марьевский“
Бочкова В. Н., Рамзайцева З. Н., Новицкая К. А.—726.

СВИНАРИ,

обеспечившие получение сверхплановых привесов от закрепленного за ними поголовья свиней (в граммах).



Мария Васильевна Млеза в животноводстве еще новичок. Но работа телятницы ей пришла по душе. Она ухаживает за телятами 2—3 месячного возраста. Питомцы ее группы каждый день в апреле прибавляли в весе на 700 граммов. В этом месяце Мария Васильевна также трудится успешно.

НА СНИМКЕ: телятница М. В. Млеза. Фото В. Мотова, Совхоз „Улановский“.

ВОСПРОИЗВОДСТВО СТАДА

В первой колонке—выход телят на 100 коров за 4 месяца, во второй—выход поросят на основную свиноматку, в третьей—выполнение апрельского плана осеменения коров, в четвертой—телок, в пятой—кобылиц (в процентах).

КОЛХОЗЫ:	1	2	3	4	5
„Победа“	43	4,4	130	100	100
„Родина“	40	7,0	132	0	25
СОВХОЗЫ:					
Первомайский	35	—	84	110	100
Улановский	37	1,9	100	0	75
Яйский	48	—	108	20	70
Вознесенский	32	4,0	75	—	115
Марьевский	35	4,1	132	100	—
По управлению	39	4,0	106	80	70

ООН: ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА

ВАЖНЫЕ проблемы обсуждаются сейчас на XXII сессии Генеральной Ассамблеи ООН, возобновившей свою работу в конце апреля в Нью-Йорке. Это — вопрос о нераспространении ядерного оружия, положение на Ближнем Востоке и проблема Юго-Западной Африки. При всей актуальности остальных вопросов наибольшее внимание — и это вполне оправдано — привлекает дискуссия вокруг проекта договора о нераспространении ядерного оружия, выработанного в результате длительных и сложных коллективных усилий в Комитете 18 государств по разоружению. Комитет этот выполнял поручение Генеральной Ассамблеи, которая уже не раз высказывалась за скорейшее заключение такого договора, поскольку предотвращение распространения ядерного оружия — одна из самых важных целей ООН.

Таким образом, нынешнее обсуждение в ООН должно стать завершающим этапом дискуссии, после которого государства смогут перейти к подписанию договора о нераспространении ядерного оружия.

Неотложность этой задачи диктуется очень ясными соображениями: в мире существует сейчас пять ядерных держав — Советский Союз, США, Англия,

Франция и КНР. Ученые считают, что около полутора десятков стран имеют сейчас промышленную и техническую базу для создания в сравнительно короткий срок собственного ядерного оружия. Следовательно, если в кратчайший срок не будут приняты действенные меры против дальнейшего «расползания» ядерного оружия, возникнет своеобразная «цепная реакция» с крайне опасными последствиями для всех государств — больших и малых. Чтобы осознать эту опасность, достаточно хотя бы напомнить о ядерных домогательствах западногерманских реваншистов.

Противники договора — они еще не перевелись — выдвигают различные надуманные доводы, чтобы оттянуть и затруднить подписание договора о нераспространении ядерного оружия. Не далее как 3 мая газета «Ди Вельт» (ФГР) писала, что определенные промышленные круги Западной Германии настаивают, чтобы боннское правительство «вело упорные переговоры относительно текста договора о нераспространении ядерного оружия с тем, чтобы были устранены все дискриминирующие моменты». Речь, иными словами, идет о том, чтобы открыть какие-то лазейки для боннских милитаристов, облегчить им доступ к ядерному оружию.

Проект договора, обсуждаемый сейчас в ООН, объединяет усилия очень многих государств — социалистических, развивающихся и тех стран Северной Америки и Европы, правительства которых отдают себе отчет в последствиях дальнейшего распространения ядерного оружия и готовы как можно скорее найти решение этой проблемы. Проект учитывает мнения и предложения различных государств, как ядерных, так и неядерных. Многие участники нынешней дискуссии в ООН указывают на высокие достоинства проекта договора. Он охватывает все стороны проблемы нераспространения ядерного оружия и главное — закрывает все пути (прямые и обходные) для доступа к ядерному оружию, тем, кто в настоящее время не располагает этим оружием массового уничтожения. Договор не только не служит препятствием для использования ядерной энергии в мирных целях, а, напротив, предусматривает для этого создание системы международного сотрудничества. Специально оговаривается, что в рамках такого сотрудничества не должно быть никакой дискриминации. Неядерные страны — участницы договора получают все блага от развития ядерной технологии в мирных целях.

Как подчеркивают многие участники дискуссии, решение проблемы предотвращения распространения ядерного оружия, в свою очередь, создаст более благоприятные условия для борьбы за прекращение гонки вооружений и разоружение, для сплочения всех миролюбивых сил против агрессии и войн.

Кому не выгоден договор о нераспространении? Кто проиграет при его заключении? Отвечая на эти вопросы, представи-

тель Советского Союза В. В. Кузнецов заявил: Проиграют только те силы, которые рвутся к ядерному оружию ради осуществления своих безумных агрессивных планов. Потеряют те, кто делает ставку на ядерное оружие, как средство шантажа и давления в отношении соседей, на усиление международной напряженности, на обострение отношений между государствами, на осуществление бредовых планов реванша.

Дискуссия, проходившая до сих пор по этому вопросу в Первом (политическом) комитете Генеральной Ассамблеи, показала, что проект договора пользуется поддержкой со стороны большого числа государств. 1 мая делегации 20 стран (в том числе СССР, США, Англии, Болгарии, Польши, Венгрии, Чехословакии, Норвегии, Марокко и других) внесли проект резолюции, которая предлагает одобрить договор о нераспространении ядерного оружия и призывает как можно скорее открыть его для подписания и ратификации. Резолюция выражает надежду, что к договору присоединится возможно более широкое число стран. Эта резолюция свидетельствует о понимании важности и неотложности обсуждаемой проблемы, особенно в условиях, когда противники договора прибегают к тактике торможения и затяжек, пытаются осложнить, а затем и сорвать решение вопроса о нераспространении ядерного оружия.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

14 мая

18.30 Для малышей. Любимые сказки.
18.45 Мультипликационный фильм.
19.05 Ровесник.
20.05 Как дела, Кузбасс?
20.30 Экран, год 1968.
21.30 Киножурнал.
21.40 Теленовости.
21.55 «Не самый удачный день». Художественный фильм.

15 мая

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
15.00 Программа передач.
15.05 Международная программа «Семь дней».
15.35 Передача для школьников.
16.05 Мастера искусств. Народный артист СССР Б. Бабочкин.
17.30 Заключительный концерт фестиваля искусств «Московские звезды».

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
20.00 «Союзпечать» предлагает.
20.10 «Гостя из Южной Америки». Телефильм.
20.25 Навстречу форуму дружбы.
20.45 «Танцует Галина Калашникова». Телеочерк.
21.00 Слушая Ф. И. Шалыпина.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00 Программа передач.
22.05 Киножурналы.
22.25 Премьера телефильмов по рассказам Чехова «Опекун», «Суд».
23.00 Первенство СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА.

16 мая

18.30 Итоги фестиваля.
19.00 «Цирк юных». Телеочерк.
19.25 За технический прогресс.
20.05 «Последняя симбирская весна». Телефильм.
20.20 Теленовости.
20.35 «Арно Бабаджанян — твой современник». Телефильм.
21.35 Творческий вечер заслуженного артиста РСФСР В. Дегтева.

17 мая

18.30 Пионерский праздник. Выступают школьники г. Новокузнецка.
19.20 К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина «Апрельские тезисы». Телеочерк.
19.45 На полях и фермах. Телевизионный журнал для работников сельского хозяйства.
20.15 Киножурнал.
20.25 Теленовости.
20.40 Международное обозрение.
20.55 «Кто придумал колесо». Художественный фильм.
22.25 Лето, город и отдых.

18 мая

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
14.30 Программа передач.
14.35 Для школьников. «Друг рядом».
15.05 «Эстафета новостей».
16.05 «С днем рождения!».
16.35 Телевизионный альманах «Друзья по оружию в борьбе за освобождение Чехословакии».
17.05 «В эфире — «Молодость»».
17.35 Театральный спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС
20.00 Кемерову — 50 лет!
20.40 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.30 Навстречу IX Всемирному фестивалю молодежи и студентов.
22.00 Клуб кинопутешественников.
23.00 Концерт эстрадного оркестра Ленинградского радио и телевидения.
24.00 Информационная программа «Время».
00.45 «Поет Юрий Гуляев». Концерт из Большого зала Московской консерватории.
01.45 Киножурнал.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

БОГАТСТВО КУЗБАССА

КЕМЕРОВО. Богат золотом север Кузбасса. Здесь раскинулись старейшие в Сибири рудники — Центральный и Беркульский. Специалисты с ты Беркульского рудника решили увеличить добычу ценного металла. Инженерная служба готовит проекты реконструкции шахты «Комсомольская» и «Старый Беркуль». Предприятия будут оборудованы более совершенной техникой, благодаря чему добыча золота возрастет здесь на 60 процентов.

К. Королев.



В Новосибирске открыт первый в Сибири конно-спортивный манеж. Ключи от этого сооружения получили конники ДСО «Урожай». Теперь они смогут тренироваться круглый год. В день открытия манежа состоялись первые соревнования. Хозяйка провела матчевую встречу с одноклубниками из Томска. Участники состязались в преодолении различных препятствий. Приз открытия соревнований выиграл томич Роман Латыпов. Студентка Новосибирского сельскохозяйственного института Светлана Ходос получила приз, учрежденный в честь открытия манежа. Общекомандное первенство досталось новосибирским конникам.

На снимке: студентка 3-го курса Новосибирского сельскохозяйственного института Светлана Ходос.
Фото В. Лецинского.
Фотохроника ТАСС.

это должен знать каждый

ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

(Продолжение. Начало в №56). **БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ** оружие — это специальные боеприпасы (бомбы, снаряды, мины и т. д.), начиненные микроорганизмами или продуктами их жизнедеятельности — токсинами (ядами), которые способны вызвать тяжелые заболевания или отравление человека. Иногда употребляется термин «биологическое оружие». Он имеет более широкое значение, так как к поражающим агентам наряду с возбудителями инфекционных болезней относятся также зараженные насекомые, клещи, грызуны — переносчики заразных болезней и вредители сельскохозяйственных культур.

Бактерии — мельчайшие одноклеточные организмы, видимые только под микроскопом — вызывают многие из наиболее распространенных болезней. Причем возбудители сибирской язвы, столбняка и газовой гангрены в не-

благоприятных условиях образуют споры-тельца, покрытые плотной защитной оболочкой. Споры не только устойчивы к солнечному свету, дезинфицирующим средствам, но и выдерживают кипячение в течение нескольких часов. Во внешней среде они сохраняются от нескольких месяцев до многих десятков лет. Вирусы можно увидеть только в электронный микроскоп. Вирусы, выделенные из организма больного, устойчивы и погибают значительно быстрее, чем бактерии. Они вызывают грипп, натуральную оспу, корь, бешенство и ряд других тяжелых инфекционных заболеваний. Риккетсии по своим размерам стоят между бактериями и вирусами. Их устойчивость во внешней среде ниже, чем у вирусов. Они так же как и вирусы требуют для выращивания особой питательной среды. Причи-

ной сыпного тифа, ку-лихорадки, лихорадки цингугамуши и некоторых других болезней служат именно риккетсии.

Грибы — более крупные, чем бактерии, микроорганизмы. По своей устойчивости к солнечному свету, высоким температурам и дезинфицирующим средствам они близки к спорообразующим бактериям. Грибы вызывают тяжелые заболевания — чистоплазмас и другие.

В процессе размножения или гибели некоторые микробы как, например, возбудители ботулизма, столбняка, дифтерии, выделяют ядовитые вещества — токсины. Некоторые из них чрезвычайно ядовиты. Достаточно ничтожно малого количества, чтобы вызвать гибель человека или животного.

Существенной особенностью бактериологического оружия является наличие скрытого периода

его действия, т. е. периода времени, которое проходит с момента заражения до момента заболевания. Этот период называют инкубационным периодом. Средняя длительность инкубационного периода колеблется в широких пределах и может быть от нескольких часов до нескольких недель. К особенностям бактериологического оружия относится также и трудность его обнаружения, в особенности в случаях неблагоприятной в эпидемиологическом отношении обстановки. В этих условиях трудно будет установить, имело ли место применение бактериологических средств нападения или же вспышка эпидемии возникла естественным путем, а также в случае применения его в виде аэрозолей проникать вместе с воздухом в негерметизированные помещения.

(Продолжение следует).